
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Την Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου συγκροτήθηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του σωματείου που 

προέκυψε από τις εκλογές της 26ης Νοεμβρίου. Στο νεοεκλεγμένο Δ.Σ. η ΑΣΕ έχει 6 έδρες η ΑΣΕ, η 

Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Παρέμβαση 2 έδρες Παρεμβάσεις και η ΔΑΚΕ 1 έδρα. 

Στην συνεδρίαση αυτή: 

Η ΑΣΕ πρότεινε τη συγκρότηση αναλογικού διαπαραταξιακού προεδρείου. 

Η Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Παρέμβαση στη συνεδρίαση αυτή κατέθεσε για άλλη μια χρονιά 

την πρότασή της για τη συγκρότηση προγραμματικού προεδρείου δηλώνοντας: 

«Ως παράταξη είμαστε υπέρ εκείνων των προεδρείων που βασίζονται σε ένα πρόγραμμα για τη 

λειτουργία του συλλόγου μας και την ανεξάρτητη, ταξική συνδικαλιστική δράση.  

Στο πλαίσιο αυτό θεωρούμε ότι το Δ.Σ. του συλλόγου το οποίο έχει εκλεγεί θα πρέπει να 

λειτουργεί συλλογικά, τόσο στις αποφάσεις όσο και στην εκπροσώπησή του. Δεν θεωρούμε ότι 

πρέπει να υπάρχει διαχωρισμός ρόλων ανάμεσα στα μέλη του Δ.Σ. και του προεδρείου. Εξάλλου 

οι Γ.Σ. θέλουμε με τη μαζική συμμετοχή των συναδέλφων να είναι το κέντρο λήψης των 

αποφάσεών μας.  

Από τη στιγμή που θα συγκροτηθεί προεδρείο εμείς προτείνουμε προγραμματικό, δηλαδή την 

ύπαρξη ενός πλαισίου συμφωνίας σε κομβικά ζητήματα του κλάδου απέναντι στην αντεργατική, 

αντιλαϊκή, νεοφιλελεύθερη πολιτική της κυβέρνησης και του αστικού μπλοκ εξουσίας. Θα 

υπερασπίζεται το δημόσιο σχολείο, τα εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά δικαιώματά μας, τα 

μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, την παιδαγωγική ελευθερία, τη συνδικαλιστική δράση, τον 

διορισμό – μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών αποκλειστικά με βάση το πτυχίο και ολόκληρη 

την προϋπηρεσία, ενάντια στην αξιολόγηση – κατηγοριοποίηση εκπαιδευτικών- σχολείων – 

μαθητών. 

Κατά τη γνώμη μας η πλειοψηφία των δυνάμεων που συμμετέχουμε στο Δ.Σ. μπορούμε, αν 

θέλουμε και υπάρχει συνδικαλιστική και πολιτική βούληση, να κάνουμε ένα βήμα στην 

κατεύθυνση της ενωτικής ταξικής, αγωνιστικής δράσης για την υπεράσπιση των συμφερόντων 

του κλάδου και για τη συμβολή μας στην ανατροπή της βάρβαρης, αντιλαϊκής πολιτικής και της 

κυβέρνησης». 

Η ΔΑΚΕ συμφώνησε με το διαπαραταξιακό προεδρείο. 

Η ΑΣΕ αρνήθηκε το προγραμματικό προεδρείο, υποστηρίζοντας ότι αν είχαμε κοινό πρόγραμμα, 

θα ήμασταν μαζί στις εκλογές. Ταυτόχρονα αρνήθηκε τη συγκρότηση διαπαραταξιακού 

προεδρείου με συμμετοχή δύο δυνάμεων — δηλαδή εκείνης και της ΔΑΚΕ. Ως αποτέλεσμα, 

συγκροτήθηκε μονοπαραταξιακό προεδρείο της ΑΣΕ. Εμείς ψηφίσαμε λευκό ενώ η ΔΑΚΕ 

τάχθηκε υπέρ. 

Ως Ανεξάρτητη Ριζοσπαστική Παρέμβαση θέλουμε να δηλώσουμε πώς επιδιώκουμε:  

• έναν σύλλογο ζωντανό που θα λειτουργεί πραγματικά ως συλλογικός φορέας των 

εκπαιδευτικών, όχι ως βάση αναπαραγωγής κομματικών μηχανισμών. 

• Οι αποφάσεις και η δράση του σωματείου να καθορίζονται από τις ανάγκες και τα 

προβλήματα των εκπαιδευτικών, όχι από κομματικές προτεραιότητες ή λογικές 

συσχετισμών. 
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• Τη λειτουργία με προγραμματική και πολιτική βάση — με προτεραιότητες και 

κατευθύνσεις που να ανταποκρίνονται στα πραγματικά ζητήματα (εργασιακά δικαιώματα, 

παιδαγωγικά ζητήματα, δημοκρατική λειτουργία του σωματείου, υπεράσπιση δημόσιας 

εκπαίδευσης, συλλογικές διεκδικήσεις). 

• Τη συμμετοχή όλων των συναδέλφων — με δημοκρατικές διαδικασίες — και όχι αποφάσεις 

που θα παίρνονται από μονοπρόσωπα όργανα ή μικρές ομάδες με κομματικά κριτήρια. 

• Ανοιχτό, διαρκή και ουσιαστικό συνδικαλισμό — όχι γραφειοκρατία, όχι αναθέσεις ούτε 

«δρώμενα» χωρίς ουσία, αλλά συλλογική δράση, διεκδίκηση και υπεράσπιση των 

δικαιωμάτων και των αναγκών μας. 

Εμείς επιμείναμε σε ένα προγραμματικό προεδρείο γιατί θέλουμε να συμμετέχουμε 

ενεργά, με προτάσεις και δράση. Δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να παλεύουμε για 

ένα δημοκρατικό, ζωντανό σύλλογο— όχι μόνο για να εκπροσωπούμε κάποιες 

«έδρες», αλλά για να συμβάλλουμε ουσιαστικά στα προβλήματα και τα δικαιώματα 

των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών μας. 

Καλούμε όλους και όλες συναδέλφους/ισσες να στηρίξουν αυτή την προσπάθεια: με 

συμμετοχή, με κριτική, με δράση. Να μετατρέψουμε τον σύλλογο σε πραγματικό 

εργαλείο υπεράσπισης των αναγκών μας. 


